

# 中国驻美使馆： 坚决反对美国国务院涉南海声明

中国驻美国大使馆发言人13日发表声明说，美国国务院当天发表的涉南海声明无视中国和东盟地区国家维护南海和平稳定的努力，肆意歪曲南海有关客观事实和《联合国海洋法公约》等国际法，渲染南海地区紧张局势，挑拨中国与地区国家关系，对中方进行无理指责。中方对此坚决反对。

声明说，中方在南海问题上的立场和主张是一贯的、明确的。中方坚决维护中国在南海的领土主权和海洋权益，

坚持与有关直接当事方通过谈判协商和平解决争议，坚持通过规则机制管控分歧，坚持通过互利合作实现共赢。

声明说，当前，南海形势总体和平稳定并持续向好发展。中国与有关沿岸国通过海上问题磋商机制保持对话沟通，促进涉海领域合作。中国与东盟国家在全面落实《南海各方行为宣言》框架下，积极推进“南海行为准则”磋商，并不断取得重要进展。

声明指出，美国不是南海有关争议当事方，却频频

插手南海问题，打着维护南海稳定的幌子，在地区炫耀武力、渲染紧张、鼓动对抗；打着维护规则的幌子，自己未批准《联合国海洋法公约》，却拿公约说事；打着“维护航行与飞越自由”的幌子，大肆侵犯他国领海领空，在世界各大洋横行霸道。中方敦促美方切实恪守在南海领土主权问题上不持立场的承诺，尊重地区国家维护南海和平稳定的努力，不要再做地区和平稳定的干扰者、破坏者和搅局者。

□ 据新华社

## 中方反制美对台军售 对主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁

就美国近期对台军售，中国外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上说，中方决定采取必要措施，对此次军售案的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

有记者提问，据报道，7月9日，美国国防部国防安全合作局发表声明称，美国国务院已批准向台提供“爱国者-3”导弹重新认证，总价值6.2亿美元，主要承包商是洛

克希德·马丁公司。中方对此有何评论？

赵立坚回应说，中方坚决反对美售台武器，敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。“为了维护国家利益，中方决定采取必要措施，对此次军售案的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

□ 据中新社

## 外交部发言人就伊朗核问题发表谈话

外交部发言人华春莹14日就伊朗核问题发表谈话。全文如下：

7月14日是伊核问题全面协议达成五周年纪念日。6月7日，王毅国务委员兼外长专门致函联合国秘书长和安理会轮值主席，全面阐述了中国在伊朗核问题上的立场主张。今天，我愿借此机会重申中方对全面协议的坚定支持。

五年前，伊朗核问题六国（中国、俄罗斯、法国、德国、英国、美国）及欧盟与伊朗在维也纳达成历史性的全面协议。联合国安理会随后通过第2231号决议，核可了这一多边外交的重要成果。全面协议已成为国际核不扩散体系的关键组成部分，成为维护国际与地区和平稳定的重要积极因素，成为践行多边主义解决地区热点问题的有益实践。

令人遗憾的是，美国近年来奉行单边主义，放弃自身国际义务，大肆毁约、“退群”。美方2018年5月退出全面协议，并极力阻挠其他方执行协议，明显违反安理会第2231号决议，引发伊核局势持续紧张。当前，美方正竭力推动安理会延长对伊武器禁运，并威胁启动安理会快速恢复对伊制裁，试图进一步破坏全面协议。

中方认为，维护和执行好全面协议是解决伊核问题的正确途径。伊朗减少履行协议是美国极限施压的结果，全面协议各方应在联合委员会框架下加强对话协商，按照分步对等思路寻求解决履约争端的方案，恢复全面协议权利和义务的平衡。各方应支持国际原子能机构与伊朗加强对话合作，尽快妥善解决保障监督问题。同时，国际社会应共同反对美国推动安理会延长或恢复对伊制裁，敦促美方回归遵守全面协议和安理会决议的正确轨道。

在伊核问题上，中方的出发点始终是维护国际核不扩散体系及中东和平稳定，维护多边主义及联合国的权威，维护以国际法为基础的国际秩序。在全面协议谈判过程中，中方积极劝和促谈，在关键时刻提出中国方案，为达成协议做出了应有贡献。在全面协议执行中，中方认真履行义务，牵头阿拉克重水堆改造取得积极进展，成为全面协议履约的重要亮点。不管国际形势如何变幻，中方将始终站在历史正确的一边，与协议其他各方一道，继续推动伊核问题政治外交解决进程。同时，我们也将坚定维护自身合法权益。

据新华社

## 美国17个州和首都华盛顿 就留学生签证新规共同提起诉讼

据新华社电（记者 徐剑梅 邓仙来）美国17个州和首都华盛顿哥伦比亚特区13日共同向位于马萨诸塞州波士顿市的联邦地区法院提起诉讼，寻求阻止美国政府发布的留学生签证新规生效。

在诉状中，17个州和华盛顿特区检察长把美国国土安全部及其下属入境和海关执法局列为被告，指责美国政府采取“残酷、突兀和非法行动，在疫情中驱逐国际学生”。

牵头提起共同诉讼的马萨诸塞州检察长莫拉·希利发表声明说：“这一规定缺乏常识，迫使学校在保持国际学生入学与保护校园健康安全之间做出选择，而特朗普政府甚至没有试图解释其根据。”声明说，留学生签证新规不仅伤害国际学生及其家庭，也将对他们所在州的公共卫生和经济状况“造成不可弥补的损害”。

新泽西州检察长格比尔·格雷瓦尔发表声明说，留学生签证新规“利用国际学生和他们支付的学费作为杠杆，

迫使高校在做好准备之前就面对面授课，将所有学生的生命置于危险之中”。

美国媒体援引诉讼文件报道说，发起共同诉讼的17个州和华盛顿特区共有1124所学院和大学，2019年招收约37.33万名国际学生。耶鲁大学、西北大学、芝加哥大学等约40所美国高校提交了支持这起共同诉讼的声明。

美国入境和海关执法局6日发布通告说，如果留学生在2020年秋季学期仅上网课，将无法取得赴美签证或维持当前签证。哈佛大学和麻省理工学院8日率先提起诉讼，请求联邦法院叫停签证新规，获得美国各地高校群起支持，波士顿联邦地区法院定于14日开庭审理。此外，加利福尼亚州检察长在当地联邦地区法院、约翰斯·霍普金斯大学在华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院也分别起诉联邦政府，要求阻止新规实施。约百名国会议员近日联名致信美国国土安全部，呼吁撤销留学生签证新规。

## 沙特和伊拉克承诺 将完全遵守石油减产协议

据新华社电（记者 涂一帆）沙特阿拉伯和伊拉克能源官员13日表示，两国将完全遵守今年达成的石油减产协议。

据沙特通讯社报道，沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼与伊拉克石油部长伊赫桑·伊斯梅尔当天通电话，讨论了国际石油市场需求情况和石油输出国组织（欧佩克）与非欧佩克产油国减产协议的执行情况。

双方表示，欧佩克与非欧佩克产油国为实现减产所做的努力将促进全球石油市场稳定，加速恢复供需平衡。

伊拉克在6月完成了其石油减产配额的近90%。伊斯梅尔表示，伊拉克在8月初将完全执行规定的减产配额，并承诺近期额外减产，以弥补5月和6月未完成的减产目标。阿卜杜勒-阿齐兹表示，相信伊拉克将继续执行减产计划。

4月12日，欧佩克与非欧佩克产油国达成石油减产协议，今年5月至6月的减产规模为日均970万桶，7月至年底减产规模降至每日770万桶。6月6日，欧佩克与非欧佩克产油国同意将日均970万桶的原油减产规模延长至7月底。

## 英国公布 积分制移民方案细节

据新华社电（记者 桂涛）英国政府13日公布“脱欧”后的新积分制移民方案细节，科学家、工程师和学者等高技能人才将是英国吸引移民的重点目标。

这份长达130页的移民方案将从2021年1月1日起生效，对欧盟与非欧盟公民采取同等待遇，从劳动技能、资质、薪资水平、语言能力、工作机会等方面对申请者打分。只有获得足够积分，申请者才能获准在英国工作。

新移民方案对申请者积分要求做出详细规定，拥有与工作岗位相关的博士头衔、具备一定英语能力等都将成为申请者加分。此外，英国将为海外医护人员提供更快速便捷的医疗和护理签证申请制度，但符合条件的申请对象中并不包括养老院护理人员。

新移民方案细节一经公布，即遭到一些工会人士的批评。他们认为，新移民制度将养老院护理人员排除在快速签证申请制度之外，将造成英国养老院一线员工短缺。

英国1月31日正式退出欧盟，“脱欧”过渡期至今年年底结束。